Europese Kampioenschappen 2018 te Lumbres (Frankrijk)

Betreft de kandidatuurstelling voor deelname aan het Europees Kampioenschap 2018 georganiseerd door de maatschappij Lumbres op zaterdag 18 augustus voor de jeugd en zondag 19 augustus voor de seniors.

Je kandidatuur stellen voor deelname aan het EK, zowel individueel als in ploeg, kan op twee manieren. Voor het eerst kunnen leden van de KNBBW zelf hun kandidatuur stellen zonder daarvoor via de kandidatuur via de maatschappij te stellen. Zowel jeugdschutters als senioren kunnen een mail sturen met hun naam, hun maatschappij en hun lidnummer naar schuttersgids@knbbw.be. Intern binnen de KNBBW zullen de kandidaturen worden doorgestuurd naar de desbetreffende hoofdafgevaardigde én naar de zaakgelastigde van je maatschappij zodat deze op de hoogte is. Ook de gekende manier van het stellen van kandidaturen kan ook nog gevolgd worden. Hierbij zal de zaakgelastigde van de maatschappij de kandidaturen doorgeven aan de hoofdafgevaardigde van zijn sector.

Kandidaturen moeten voor 9 juni doorgemaild worden of aan de hoofdafgevaardigde worden bezorgd!! 

We vestigen nog even de aandacht op een punt uit het reglement : een maatschappij waarvan een senior heeft deelgenomen in de ploeg moet minstens 3 jaar wachten vooraleer er opnieuw een schutter kan voorgedragen worden. Een schutter die deelgenomen heeft in de ploeg kan pas opnieuw zijn kandidatuur stellen na 5 jaar om geselecteerd te worden voor de ploeg. Deze maatregel wordt genomen om zoveel mogelijk clubs en schutters de gelegenheid te geven om deel te nemen doch kan de KNBBW afwijken van deze 3- en 5 jaarregel wanneer er onvoldoende kandidaturen zijn in bepaalde sectoren. 

Net zoals vorig jaar worden de geselecteerden verwacht om deel te nemen aan de traditionele stoet op zondag mét pijl en boog. Daarom zullen de aanwezigheden op zondag nog voor de stoet worden genoteerd en indien nodig worden vervangingen doorgevoerd. 

La traduction sera publié assez vite que possible sur le site web www.knbbw.be!
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